

济宁学院党史学习教育 工作简报

第 8 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 15 日

◎学校成立党史学习教育宣讲团

◎团委支部与“青马”学员赴“红二师”开展党史学习教育

◎各单位有序开展党史学习教育活动

学校成立党史学习教育宣讲团

根据山东省委党史学习教育领导小组办公室《关于做好全省党史专题宣讲工作的通知》精神和《中共济宁学院委员会关于在全校开展党史学习教育的实施方案》（济院字〔2021〕8号）要求，为推动学校党史学习教育各项工作扎实开展，4月13日，学校党史学习教育宣讲团成立，开展集

中宣讲活动。

宣讲内容将主要围绕党史、新中国史、改革开放史及社会主义发展史展开，引导广大师生深刻认识中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择、人民的选择，深刻认识中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征、是中国特色社会主义的最大优势，深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是 21 世纪马克思主义，是新时代中国共产党的指导思想。

宣讲工作要树立正确党史观，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，旗帜鲜明反对历史虚无主义；要深入研读习近平《论中国共产党历史》等指定学习材料，深化对党的历史的系统把握；宣讲工作贯穿全年，按照省委要求，学校党委领导要带头深入基层，到分管领域、部门开展宣讲，宣讲团成员面向全校师生开展宣讲，系（院）党总支（党委）书记以面向本单位师生宣讲为主；各单位部门要高度重视，制定宣讲计划，组织好新闻报道，及时反映宣讲活动情况。

济宁学院党史学习教育宣讲团成员共 46 名。

团委支部与“青马”学员赴“红二师”开展 党史学习教育

4 月 13 日下午，团委支部带领“青马工程”暨 2021 年

大学生骨干培训班学员赴初等教育学院(曲阜师范校区)“红二师”开展“学习红色校史，传承万里精神”主题党日活动。学校党史学习教育第二指导组成员王振平参与活动。师生来到曲阜师范校区，在讲解员马道远老师的带领下，领略了百年老校的风采。在“红二师”纪念馆，学员们仔细观看了史料照片和文字资料，回顾了“中共省立二师党支部”95年的光辉革命历程，重温了“红二师”革命事迹。在工字楼前，团委支部党员和青马学员共同学习了《习近平总书记在纪念万里同志诞辰100周年座谈会上的讲话》。铭记红色校史，传承“万里精神”，通过本次实践学习，师生更加坚定了跟党走信念，要用先辈的崇高精神滋养心灵，发奋有为当好革命接班人，续写正气充盈的红色基因谱系。

各单位有序开展党史学习教育活动

4月9日下午，安全保卫处开展党史学习教育主题党日活动，学校党委委员、统战部长张永强带领党史学习教育第二指导组成员前来指导工作，安全保卫处全体人员参加了此次活动。大家学习了人民日报评论“学史力行，克服形式主义官僚主义”，安全保卫处处长孙辉为大家讲授了题为《传承红色基因，赓续精神血脉——记抗日老英雄范明枢》的党课。大家进一步感悟到，要倍加珍惜我们的学校、岗位，坚定信心、脚踏实地，全身心干好本职工作，为学校高质量发

展添砖加瓦，为中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。

4月10日晚，音乐系学生党支部在一楼排练厅举行党史学习教育系列活动——“跟着音乐学党史”主题音乐会。本次音乐会是扎实开展党史学习教育的生动实践，“跟着音乐学党史”，以思想性和艺术性结合的优势，以音乐为载体，发挥红色音乐对青年学生的价值引领，激励青年大学生在立足百年大党新起点，在中国共产党红色基因的强大精神感召下，坚守初心，砥砺奋斗，争做堪当大任的时代新人，向建党100周年献礼。

4月12日，体育系学生党支部开展“我来讲党史”专题研讨会暨主题党日活动。自党史学习教育活动开展以来，体育系学生党支部高度重视党史学习教育，下一步，支部将陆续开展党史学习教育知识竞赛、“学史明理”读书研讨班、老党员讲党史等专题活动，对标实际，创新形式，确保“规定动作”不走样，“自选动作”有亮点，高质量推进支部党史学习教育。

4月13日下午，学生工作处（武装部）在3号楼报告厅举行了“学百年党史·育家国情怀”党史学习教育读书会启动仪式。我校党史学习教育第二指导组党委组织部副部长王振平、党委宣传部宣教科科长张强国对活动开展情况进行了督导。读书会是扎实推进党史学习教育走深走实的重要形式之一，此次活动的举行将进一步掀起师生学习百年党史的热潮，发挥辅导员和学生干部在学生中的示范引领作用，营造学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的浓厚氛围，不

断增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。